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Az önkormányzat 
szolgálja az embereket!



 

Mi a bal szemünkkel nézünk a világra. Így sok mindent 
észreveszünk, amit csak a jobb szemünkkel nem látnánk. Másként 
is látjuk a világot, mondjuk úgy, balszemmel. Ezután minden 
számunkban elmondjuk, miként is látjuk az éppen esedékes 
eseményeket a saját politikai értékítéletünk alapján, balszemmel. 

THÜRMER GYULA
BALSZEMMEL

Az önkormányzat szolgálja az embereket!
autójuk, vagy nem tudnak felülni a buszra! Segítsék, 
hogy több kisüzlet legyen elérhető távolságban!

Az önkormányzat mellett állítsanak fel automatá-
kat, ahonnan az emberek az üzletek bezárása után is 
megvehetik a legszükségesebb élelmiszereket! 

A polgármester, a képviselő ne fogadóórákat tart-
son havonta egyszer-kétszer, szigorú előzetes beje-
lentkezéssel, hanem éljen közöttünk! Találkozhas-
sunk velük az utcán! Ne a közmeghallgatás jelentse a 
demokráciát, hanem a mindennapos együttlét!

Az önkormányzatokon legyen éjjel-nappal ügye-
let! A gondok, a bajok nem várnak a munkaidőre, az 
állampolgár bármikor segítségre szorulhat.

Ne legyenek kis ügyek és nagy ügyek! Minden 
ügy fontos annak, akit érint. Az emberek megoldást 
várnak, de legalább hasznos tanácsot, nem kiokta-
tást, aktatologatást.

Az önkormányzat tartson rendet! Legyen tiszta 
a falu, a város! A „tiszta udvar, rendes ház” legyen 
nemzeti program! Sőt, fejlesszük tovább! Hirdessük 
meg a „tiszta utca, rendes város” programot!

Az önkormányzati emberek ne a globális klíma-
változásról szónokoljanak, hanem hozzák vissza a 
településekre a virágot, telepítsenek fákat, bokrokat! 
Építsenek közparkokat a köznek, azaz nekünk!

Az önkormányzat ne akarjon „nagypolitizálni”, 
ne akarjon a kormánnyal vitatkozni, a kormánnyal 
hadakozni! Ne panaszkodjon, ne másokat szidjon, 
hanem oldja meg a feladatait! 

De ne csak követeljünk az önkormányzatoktól! 
Adni is kell nekik! Az államnak segítenie kell a helyi 
feladatok megoldását függetlenül attól, hogy a tele-
pülésen kormánypárti vagy ellenzéki erők vannak 
többségben. 

A Józsefvárosban van a lakásom. Tudom, hogy ki 
a polgármester, de nem ismerem. De nem fogok rá 
szavazni, mert látom, hogy mivé lett a liberális kor-
mányzás alatt a kerület, ahol felnőttem.

Nem szavaznék a jelenlegi fővárosi polgármesterre 
se. Nem, hogy újabb öt évet nem adnék neki, egy percet 
sem! Ellenzéki várrá tette a várost, ahol a liberálisok 
érdekei előbbre valók, mint az emberek napi gondjai.

Vannak persze jó polgármesterek. Borsodbótán 
Gulyás János polgármestert mindenki ismeri a fa-
luban, emberemlékezet óta ő vezeti a települést, és 
bízunk benne, hogy így lesz a következő ciklusban 
is. Ő a mi jelöltünk, mint azok is, akik Budapest több 
kerületében és több megyei jogú városban elindul-
nak az Önök bizalmáért. Támogassák őket!2

Ismeri Ön a polgármesterét? Már úgy értem, hogy a 
nem a televízióból vagy a botrányrovatokból, hanem 
úgy, szemtől-szembe, élőben? 

Ismeri Ön az önkormányzati képviselőjét? Szokott 
találkozni vele? Felhívta már Önt telefonon? Nem a 
választások előtti automata hívásokra gondolok, ha-
nem olyan „hogy van, miben segíthetek” hívásra.

Mit kapott Ön a polgármesterétől vagy a képvi-
selőjétől 2019 óta? Lakást, segélyt, tűzifát, munkát, 
mit? Esetleg semmit?

Csak azért kíváncsiskodok, mert június 9-én 
megint választunk. Több mint háromezer polgármes-
tert és mintegy 17 ezer képviselőt.  Durván erre a 
húszezer emberre bízzuk a sorsunkat. Illetve, álljon 
meg a menet, mit is bízunk rájuk? A sorsunkat biz-
tos nem, de talán ügyes-bajos dolgainkat, a környe-
zetünk alakítását igen. De azt mindenképpen várjuk, 
hogy ne nehezítsék életünket, hanem segítsék.

Szóval jó lenne, ha ezúttal nem utólag világosod-
nánk meg, nem utólag lennénk okosok, nem utólag 
szitkozódnánk, hanem most olyan embereket válasz-
tanánk meg, akikre rá merjük bízni életünk egy részét. 

Mit várunk ettől a húsz ezer embertől?

Az önkormányzati tisztség ne munka, ne foglalkozás 
legyen, hanem szolgálat, a nép, az emberek szolgálata. 
Végül is nem mi szolgáljuk a polgármestereket és kép-
viselőket, hanem ők szolgálnak bennünket. Ráadásul 
mi még fi zetünk is érte, hiszen az önkormányzati il-
letményeket is a mi adónkból rakják össze.

A polgármester, a képviselő élete legyen átlátható. 
Aki a köz bizalmát igényli, legyen tiszta, makulátlan 
ember! Az önkormányzatokból ki kell irtani a csa-
lást, a korrupciót, de még a mellébeszélést is.

Az önkormányzat segítsen bennünket. Különösen 
segítsen azoknak, akik más módon nem tudják meg-
oldani a gondjaikat. 

Segítse a fi atalt abban, hogy kiköltözhessen a ma-
mahotelből és önálló életet kezdhessen. Az állami 
programok széleskörűek, de nem mindenkit fognak át.

Bérlakások kellenének olcsó bérleti díjjal! Miért nem 
fognak össze a budapesti kerületek vagy egy járás város-
ai és miért nem építenek közösen szociális bérlakásokat?

Adjanak érdemi jogi segítséget az időseknek, akiket a 
rokonok vagy a szélhámosok ki akarnak túrni a lakásuk-

ból! Gyakran a rokon és a szélhámos ugyanaz.
Gondoljanak azokra, akik nem tudnak a 

bevásárlóközpontokba menni, mert nincs 
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Jön a totális káosz!

Lengyelország-Litvánia: 
belarusz földre fáj a foguk

Ukrajna: a külföldi zsoldosok 
mintegy fele már elesett

Tízezer amerikai katona 
jöhet Romániába

Cseh katonák mennek 
Ukrajnába?

Az uniós tagállami vezetők készek jóváhagyni azt a 
javaslatot, mely az európai bankokban tárolt, majd 
az ukrajnai háború miatt befagyasztott orosz vagyon 
profi tjának felhasználását tenné lehetővé Ukrajna szá-
mára, beleértve a katonai támogatást is – jelentette ki 
az Európai Bizottság elnöke Brüsszelben a múlt héten. 
A kapitalizmus lényege a magántulajdon védelme. Az 
EU ezzel a lépéssel káoszt idéz elő. A gazdaságban 
megszűnik a bizalom, a bankrendszer elveszti hitelét. 
A gazdasági világválság totális káosszá válik.

Karel Řehka altábornagy, a cseh hadsereg ve-
zérkari főnöke kijelentette: mindent megteszünk 
azért, hogy a nyugat megértse: az ukrajnai hábo-
rú a nyugat sorsáról szól, arról, hogy milyen lesz 
Európa holnap. Minden segítséget meg kell adni 
Ukrajnának, ez a mi háborúnk! – mondta. Vajon 
megkérdezték-e a cseh fi atalokat, a cseh katoná-
kat, akiket készek a halálba küldeni, hogy ők akar-
ják-e ezt a háborút, akarják-e Ukrajna győzelmét?

A lengyelek és a litvánok a belaruszokkal akar-
nak leszámolni. Belarusz földeket akarnak, de 
előbb belekényszeríteni Belaruszt a háborúba. 
Belaruszra ugyanolyan szankciókat kell kivetni, 
mint amelyeket a Nyugat Moszkvával szemben 
alkalmaz az Ukrajna elleni agresszió miatt – 
hangsúlyozták közös varsói sajtóértekezletükön 
egybehangzóan Radoslaw Sikorski lengyel és 
Gabrielius Landsbergis litván külügyminiszter.

Nem nyugdíjas állás külföldi zsoldosnak lenni Ukraj-
nában. Több mint 13 ezer külföldi zsoldos harcolt az 
elmúlt két évben az ukrán hadseregben – közölte az 
orosz külügyminisztérium.  Mintegy hatezren (5962) 
már elestek a harcokban. A legtöbb zsoldos Lengyelor-
szágból jött, 2960 fő. Az USA-ból 1113 fő, Kanadából 
1005 fő jött, de még 784 román is volt. A hírek szerint 
8 magyar van a zsoldosok között.

Megkezdődtek a munkálatok Európa legnagyobb 
NATO katonai bázisán Romániában. A kisváros mé-
retű, csaknem háromezer hektáros területen akár 10 
ezer NATO-katona és családtagjaik állandó befogadá-
sára lesz alkalmas a helyszín. Az elkészült 
bázis méretében és működési kapacitásában 
is felülmúlja a német ramsteini bázist. 
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Ukrán agresszió: 
az ukránok röhögnek 
a markukba!

Szalay-Bobrovniczky a hadipari 
tőke lobbistája

A nép ellensége a háború, 
és azok, akik a háború pártján 
állnak

Orbán: párbeszéd 
nélkül nincs béke

Ki békepárti és ki 
háborúpárti?
„Brüsszel háborús spirálban van, és az európai par-
lamenti választáson is az lesz a döntő kérdés, hogy 
ki békepárti, és ki háborúpárti” – jelentette ki Orbán 
Viktor miniszterelnök a Kossuth rádió Jó reggelt, Ma-
gyarország! című műsorában.  Ma a legfontosabb kér-
dés a béke. Mindenkinek el kell döntenie, hogy a béke 
vagy a háború pártján áll. A Munkáspárt két éve min-
den hónapban az utcán van és a békét követeli.

Orbán Viktor nem törődött a pökhendi 
EU-vezetőkkel és gratulált Putyin elnök 
megválasztásához: „A Magyarország 
és Oroszország közötti együttműködés 
kölcsönös tiszteleten alapul, ami lehető-
vé teszi fontos kérdések megvitatását a 
mostani, nagyon nehéz geopolitikai hely-
zetben is. Magyarország a béke pártján 
áll; meggyőződésünk, hogy a párbeszéd 
fenntartása alapvető feltétele a béke mi-
előbbi megteremtésének. Hazánk készen 
áll az országaink közötti együttműködés 
fokozására a nemzetközi jog által nem 
korlátozott ágazatokban.”

„Brüsszel felelőtlen döntést hozott, ami-
kor korlátlanul és vámmentesen been-
gedte az ukrán mezőgazdasági terméke-
ket az unióba” – jelentette ki Nagy Ist-
ván agrárminiszter. Az EU a bűnös, de 
miért nem akadályozza meg a magyar 
kormány az ukrán agráragressziót? Mi-

ért nem zárják le a határt? Az 
ukránok röhögnek a markuk-
ba, jól átverték a magyarokat!

Nemzeti érdek, hogy Magyarország tudjon védelmi ipari termé-
keket exportálni – jelentette ki a honvédelmi miniszter. Ez nem 
így van! Nemzeti érdek a magyar függetlenség védelme. Nem-
zeti érdek a magyar mezőgazdaság megvédése. Nemzeti érdek a 
béke. A hadipari export gazdasági érdek. A hadiiparban érdekelt 
magyar és német tőke profi térdeke. Szalay-Bobrovniczky mi-
niszter úr a hadiipari tőke érdekeit erőlteti rá Magyarországra.

„Európa szociáldemokrata vezetői, a mi barátaink, megbízható 
szövetségeseink. Igen, nekünk az uniós miniszterelnökök a ba-
rátaink és nem a képzelt ellenségeink, mint Orbán Viktornak!” 
– jelentette ki Dobrev Klára. A baj az, hogy Dobrev Klára és 
barátai, a szociáldemokrata kormányok háborút akarnak, uszí-
tanak Oroszország ellen. A nép ellensége a háború, és azok, 
akik a háború pártján állnak.
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A Munkáspárt az orosz nép 
mellett áll

Szolnok: március 21 
ünnep számunkra

Budapest: 
a Tanácsköztársaság 
hőseire emlékeztek

Elítéljük a kubai 
szocializmus elleni 
provokációkat

Debrecen: emlékezés 
a Köztemető munkásmozgalmi 
emlékfalánál

A Munkáspárt az orosz nép mellett áll.  Határozottan 
elítéljük a moszkvai Crocus City Hallban végrehajtott 
brutális terrortámadást.  A terrorista akciókat semmi 
nem igazolhatja.  Részvétünket fejezzük ki  a tragédia 
áldozatai családjainak. Együttérzésünkről biztosítjuk 
orosz barátainkat – olvasható a Munkáspárt nyilatko-
zatában, amelyet a március 22-i terrorista akció kap-
csán adtak ki.

Szolnokon az első szolnoki kommunista lap, 
a Szolnoki Munkás emléktáblájánál emlé-
keztek a Tanácsköztársaság évfordulójára.

A Munkáspárt szolidáris a kubai néppel, a 
Kubai Kommunista Párttal – hangsúlyoz-
ta Thürmer Gyula, a Munkáspárt elnöke 
a kubai nagykövetségen tett látogatása 
során. Elítéljük a kubai rendszer elleni 
provokációkat, támogatjuk a kubai veze-
tés erőfeszítéseit a szocializmus védelmé-
re és megerősítésére. Guillermo Vázquez 
Moreno nagykövet köszönetet mondott a 
Munkáspárt szolidaritásáért.

A Magyar Tanácsköztársaság 
133 napja a magyar történelem 
egyik legdicsőbb időszaka.
A  Tanácsköztársaság terem-
tette meg az ingyenes oktatást, 
adott választójogot a nőknek, 
csökkentette a lakbéreket, be-
vezette a 8 órás munkaidőt, 
emelte a munkások bérét, köz-
tulajdonba vette a gyárakat és 
küzdött a nemzetiségek kö-
zötti egyenjogúságért. Törté-
nelmünk során először fordul-
hatott elő, hogy az elnyomott 
társadalmi osztályok saját kezükbe vegyék sorsukat – hangsú-
lyozta a Munkáspárt debreceni szervezete.  A Debreceni Közte-
mető munkásmozgalmi emlékfalánál, Kozma Attila a 
Munkáspárt Hajdú-Bihar vármegyei szervezete nevé-
ben elhelyezte az emlékezés virágait.

Az 1919-es Tanács-
köztársaság kikiáltásá-
nak 105. évfordulójá-
ról emlékeztek meg a 
Munkáspárt budapesti 
szervezete és a MIKSZ 
képviselői. A Tanács-
köztársaság megalaku-
lásakor a magyar nép 
szabadságért és egyen-

lőségért küzdött. Az emberek által vezetett munkás-, katona- és 
parasztállam volt, amely a lenini elveken alapult. Az emberek 
akaratából született, és az emberek érdekében működött. Ma 
azokra a hősökre is emlékezünk, akik bátran kiálltak a Tanács-
köztársaság mellett, és kemény áldozatotokat hozva védték a 
hazát, akik bátran harcoltak a szabadságért és az egyenlősé-
gért, és akik a Tanácsköztársaság eszméit képviselve megadták 
mindazt a reményt, ami az új világ létrejöttéhez szükséges volt – 
mondotta beszédében Preyer Márk fi atal aktivista. 
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Jobb életet, biztonságot, nyugalmat, 
békét az embereknek!

A Munkáspárt részese a magyar politikai életnek. Van 
mondanivalónk az ország és a világ dolgairól, van vé-
leményünk az Európai Unióról. De legfőképpen van 
elképzelésünk arról, hogy mit kell megváltoztatni. 
Egy célunk van: jobb életet, biztonságot, nyugalmat, 
békét akarunk az embereknek.  Ezért veszünk részt az 
idei európai parlamenti választásokon.

Vannak gondolataink, amelyeket mások is monda-
nak.  Nem baj! A béke mindenkinek közös érdeke, mi-
nél többen beszélünk róla, minél többet teszünk érte, 
annál nagyobb az esélye annak, hogy megússzuk a 
világkatasztrófát.

Vannak dolgok, amelyeket mások nem mondanak, 
csak mi! Nem baj, sőt ez a jó! Mi nem egy vagyunk 
a tőkés rendszer sok pártja közül. Mi a Munkáspárt 
vagyunk, a dolgozó emberek, a nép képviseletére és 
szolgálatára vállalkoztunk.

Ma béke a legfontosabb

Ez a legfőbb követelésünk az európai parlamenti vá-
lasztásokon. Követelésünk az EU mai és jövőbeni ve-
zetőivel szemben. Ezt fogjuk számon kérni minden 
jövőbeni képviselőtől.

A mai háború egyik felelőse az EU. Az EU az eu-
rópai tőke érdekeit fejezi ki, és a tőke ma a gazdasági 
válságot a fegyverkezéssel akarja megoldani, a hadi-
iparból akar profi tot termelni.

Az EU mai vezetése Kelet-Európát, Ukrajnát, 
Belaruszt, Moldáviát akarja meghódítani. Kellenének 
a jelentős kelet-európai piacok.  De itt beleütközik 

Oroszországba. 
Az EU Oroszországot akarja megsemmi-

síteni, gyarmattá tenni. A harc nem csak a 

piacokért folyik. Az EU meg akar 
semmisíteni minden olyan politi-
kai és társadalmi modellt, amely 
különbözik a nyugati liberális mo-
dellektől. 

Az EU vezet be újabb és újabb 
szankciókat Oroszország és 
Belarusz ellen. Az EU szorgalmaz-
za az európai hadiipar gyorsütemű 
fejlesztését. Az EU ad nagyon sok 
pénzt Ukrajna fegyverkezésére.

Egyes EU-országok vezetői a 
franciáktól kezdve a lengyel és 
balti vezetőkig az atomháborút 
reális megoldásként kezelik. Az 
atomháború nem opció, hanem az 
emberiség elpusztítása.

Mi a követelésünk? 

A szankciók azonnali megszünte-
tését akarjuk, a béketárgyalások el-

kezdését Oroszországgal és a Belarusz Köztársasággal. 
Az EU országai ne küldjenek katonákat Ukrajnába! 
Nem akarunk atomháborút!

Új nemzetközi rendet akarunk!

A mai nemzetközi rend 1990, a Szovjetunió szétveré-
se, a szocialista rendszerek megdöntése nyomán ala-
kult ki. Ezt a világot az Egyesült Államok uralja. A 
törvényeket, a szabályokat az amerikaiak hozzák, és 
megbüntetnek mindenkit, aki nem követi őket.

Jugoszlávia népe önállóan akart élni, nem maradt 
el a „büntetés”: 1999-ben a NATO az USA vezetésé-
vel megtámadta Jugoszláviát. Szerbia ma sem akar 
amerikai uralom alatt élni, így az USA folyamatosan 
nyomás alatt tartja. Koszovóból, amely Szerbia része, 
önálló államot kreáltak, és követelik, hogy Szerbia is 
ismerje el.

Ukrajnában amerikai pénzzel és segítséggel dön-
tötték meg a korábbi rendszert, és hozták helyébe 
Zelenszkij nyugatbarát rendszerét, amelynek elnézik 
a szélsőséges nacionalizmust, sőt a fasizmust is.

Az USA vezette világrend nem változtatta meg, sőt 
megerősítette az első és a második világháború után 
elkövetett igazságtalanságokat. Az 1920-as trianoni 
rablóbékét sem törölte el. A történelmi igazságtalan-
ságok ma is táplálják a nemzetek közötti ellentéteket, 
akadályozzák a sérelmek orvoslását. 

Oroszország, Kína, a BRICS-államok világosan je-
lezték, hogy ők egy más nemzetközi rendet akarnak. 
Olyan rendszert, amely egymás érdekeinek fi gyelem-
bevételére, egymás tiszteletére épül.

Egy ilyen új világrend megteremtése reális cél. Ma 
már nyilvánvaló, hogy Amerika kezében csak egy 
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eszköz van eddigi hatalma fenntartására, a katonai 
erő, a háború, beleértve az atomháborút is.  Gazda-
sági téren Kína ma már a világ második hatalma.  A 
BRICS-államok a saját bank- és pénzügyi rendszerük 
megteremtésével egy új működőképes és kölcsönösen 
előnyös modellt mutatnak fel.

Mi a követelésünk? 

Ellenségeskedés helyett együttműködést Kínával, az 
Eurázsiai Gazdasági Unióval, a BRICS-államokkal. 
Új nemzetközi rendet akarunk, lehetőséget a történel-
mi igazságtalanságok felszámolására. Az új nemzet-
közi rend megteremtése során felül lehetne vizsgálni 
a korábbi rossz döntéseket. 1920-ban Trianon elvette 
Magyarország területének kétharmadát. A mi érde-
künk egy Trianon-mentes új világrend.

1991 után orosz történelmi területek, a Krím, 
Donbasz, Beszarábia kerültek más országok fennha-
tósága alá. Egyes nyugati országok azzal nem akarnak 
megbékülni, hogy a mai Belarusz nyugati területei 
nem a lengyeleké. Az új világrend ezek rendezésére 
is módot adna, megteremtené a szilárd béke alapjait.

A nemzeti kisebbségek Európa részei

A nemzeti kisebbségek kritikus helyzetben vannak 
Európában, és ezért a felelősség az EU vezetőié.

Az EU lényege a német és a francia tőke közös ural-
kodása Európa felett.  Az EU így elutasít mindent, ami 
megkérdőjelezheti ezt. Az EU-nak ezért nincs nemze-
ti kisebbségeket védelmező politikája.

Egyes országok – többek között hazánk – szé-
les körű jogokat biztosítanak a nemzeti kisebb-
ségekhez tartozó személyek számára. De Fran-
ciaország és Görögország egyszerűen kijelentet-
te, hogy a területén nem élnek nemzeti kisebbsé-
gek.  Spanyolországban nemzetiségi elszakadási 
törekvések vannak napirenden. A balti államok 
nem tudnak megbékélni a területükön élő jelen-
tős számú oroszajkú kisebbséggel.

Az EU keretében Magyarország sem tudta 
érvényesíteni követeléseit a magyar nemzeti ki-
sebbségek jogait illetően. Romániában például 
valaha létezett magyar autonóm tartomány, ma 
ilyen szóba se jöhet.

Ukrajna lehetséges felvétele az EU-ba 
tovább növeli a problémát. A Zelenszkij-
kormányzat elvette a nemzeti kisebbségek jo-
gait, folyik az ukránosításuk és az EU ez ellen 
semmit sem tesz.

2022 novemberében az Európai Unió Törvényszéke 
elutasította a Minority SafePack nevű európai polgá-
ri kezdeményezés szervezőinek az Európai Bizottság 
azon döntése elleni keresetét, amely szerint a brüsz-
szeli testület nem tesz lépéseket új uniós jogszabály-
alkotásra a nemzeti és nyelvi kisebbségek védelme 
érdekében. 

Mi a követelésünk? 

A nemzeti kisebbségeket tekintsék Európa részei-
nek. Az EU ismerje el, hogy a tagállamokban közel 
50 millió olyan polgár él, akik valamely etnikai alapú 
kisebbségi közösség tagjai, regionális vagy kisebbsé-
gi nyelvet beszélnek.  Az ő védelmük és fejlődésük 
közös érdek.
Legyen joguk az autonómiára! 
Romániában is legyen lehetőség a székely autonóm 
terület megteremtésére. 

Nemzetek feletti intézmények helyett 
a nemzeti intézmények együttműködését!

Az EU vezető erői ma az Európai Uniót „Európai 
Egyesült Államokká” akarják változtatni. Az egysé-
ges európai államban azonos törvények, azonos in-
tézmények működnének. Megszűnnének a nemzeti 
intézmények, amelyek védelmezik a nemzeti kultúrát, 
nyelvet és főleg a nemzeti érdekeket.

Mivel az EU jelenlegi szabályai nem teszik lehe-
tővé egy nemzetek feletti állam létrehozását, ezért 
számos olyan közös intézményt teremtettek, amelyek 
a nemzetek feletti állam felé mutatnak. Létrehozták 
az Európai Parlamentet, amely akadályozza a nemzeti 
kormányok vezetőiből álló Európai Tanács munkáját.  
Az olyan nemzetek feletti intézmények, mint az euró-
pai ügyészség, nyílt beavatkozási lehetőséget teremte-
nek a tagországok belügyeibe.

Mi a követelésünk? 

Európai egyesült államok, európai parlament, európai 
ügyészség és más nemzetek feletti intézmények he-
lyett a nemzeti intézmények együttműködését!



8

Az EU intézményei a dolgozókat és ne a nagytőkét 
szolgálják!

A bankok és nagyvállalatok gazdagodása 
helyett a nemzetek, a népek kölcsönösen 
előnyös boldogulását!

Húsz éve sok magyar ember gondolta, hogy az EU 
célja az, hogy segítse a szegényebb államok felzárkóz-
tatását, vagyis azt, hogy mi, magyarok is elérjük az 
osztrákok életszínvonalát.

Tévedtünk vagy becsaptak bennünket! Tény, hogy 
húsz év után sem értük el a nyugati bérek szintjét. Az 
árak olyanok, mint Ausztriában, a bérek viszont az ot-
taniak egyharmadát teszik ki.

Az EU célja nem az, hogy mi jobban éljünk. Az EU 
célja egy olyan magyar fejlettségi szint elérése, amely-
nél a nyugati vállalatok könnyedén tudnak beruházni 
és profi tot termelni Magyarországon.

Nagyobb bért kell adni az embereknek, hogy le-
gyen miből vásárolniuk a SPAR-ban, az ALDI-ban 
meg a többi szupermarketben! Legyen kocsijuk is a 
magyaroknak, mert a szupermarketekbe kocsival ér-
demes menni! A magasabb nyugati bér legyen mindig 
csábító, de a magyar bér soha se érje el azt a szintet, 
mert akkor nincs csábítás! 

Az EU-ban a bankok ma ellenőrzés alatt tartják a 
polgárokat. A készpénzes fi zetést korlátozzák és he-
lyette bankkártyával, okostelefonnal, okosórával fi zet-
nünk. Ez azt jelenti, hogy a bankok ellenőrzik minden 
ki- és befi zetésünket. De azt is jelenti, hogy teljesen 
kiszolgáltatottak vagyunk olyan esetekben, amikor 
nincs internet.

Követelésünk:

A bankok és nagyvállalatok gazdagodása helyett a 
nemzetek, a népek kölcsönösen előnyös boldogulását! 

20 éve vagyunk EU tagok, most már Európai bére-
ket követelünk! 

A bankok uralma helyett őrizzük meg a készpénz-
fi zetés szabadságát!

Az EU ne engedje a genderpropagandát, 
védje a gyermekeket!

A genderpropaganda megszüntetését mások is követe-
lik, első sorban a konzervatív erők. Teszik ezt ideoló-
giai, vallási, kulturális meggyőződésből.

De követelhetjük mi is! A gender- és az LMBTQ-
propaganda ugyanis azt is szolgálja, hogy az emberek 
fi gyelmét elvonják. A dolgozó ember ne azzal fog-
lalkozzon, hogy ő nem tőkés, hanem kizsákmányolt 
dolgozó, hanem azzal, hogy fi ú vagy lány. Ne a tőke, 
a kapitalizmus uralma ellen harcoljon, hanem a szexu-
ális jogokért. 

Követelésünk:

Genderpropaganda és LMBTQ helyett a családok tá-
mogatását, a gyermekek védelmét!

Ne vehessen részt közszolgálati munká-
ban, aki nyíltan felvállalja másságát!

Az EU állítsa meg a migrációt

Az EU nem megállítani akarja a migrációt, hanem 
szabályozni. Az Európai Parlament LIBE bizottsá-
ga elfogadta a migrációs paktumot, amelynek pont-
jai egyebek mellett kimondják, hogy a tagállamok 
választhatnak a menedékkérők befogadása, pénz-
ügyi hozzájárulás vagy operatív támogatás nyújtása 
között.

A mi érdekünk a migráció megállítása. A probléma 
megoldását kell segítenie az EU-nak azokban az orszá-
gokban, ahonnan érkeznek a migránsok. A migránsok 
elosztása nem járható út, és súlyos károkat okozna.

A migráció megállításával védeni kell a magyar 
dolgozók munkahelyét, bérét, életkörülményeit.

Követelésünk:

Az ellenőrizetlen bevándorlást meg kell állítani, az 
európai emberek biztonságát meg kell védeni.

Védjük meg a magyar mezőgazdaságot!

Az EU szakmai döntések helyett szélsőséges zöld 
ideológiát szabadított rá az európai mezőgazdaság-
ra, ezzel pedig veszélybe sodorta a biztonságos élel-
miszer-ellátást. Az irreális előírások és bürokrácia 
növekedése jelentős kihívások elé állítja a termelő-
ket. A EU elárulta a gazdákat, az agrárium szereplői 
ugyanis minden előírásnak megfelelően termelnek, 
miközben az EU nem védi meg a piacaikat és a ver-
senyképességüket. 

Az EU ugyanakkor lehetővé tette az ukrán agrár-
termékek vámmentes behozatalát, ezzel elindította az 
ukrán agráragressziót.

Követelésünk:

A magyar mezőgazdaságot meg kell védeni. 
Véget kell vetni az ukrán agráragressziónak! 
Amit meg tudunk termelni magunk, ne lehessen kül-
földről behozni.

Az EU szélsőséges zöld ideológiája helyett szakmai 
döntéseket!
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Mit jelent Putyin újraválasztása a világnak?

E cikk a Global Silk Route folyóiratban 2024 márciusában 
jelent meg. Szerzője Prof. dr. Zamir Awan, neves Kína-
szakértő, számos nemzetközi fórum meghívott előadója. 

Vlagyimir Putyin történelmi győzelmet aratott, ame-
lyet jelez a rekordmagasságú részvételi arány is. Most a 
választók 77,49 százaléka ment a választásra. Oroszor-
szág elmúlt háromévtizedes történetének eddigi legna-
gyobb részvételi aránya 69,8 százalék volt 1996-ban.

Putyin megkapta a szavazatok 87, 28 százalékát. Ez 
az összes szavazó joggal rendelkező polgár 67,6 szá-
zaléka. Putyin nem csak a vidéken, de a nagyváros-
okban is átütő sikert ért el. Moszkva választóinak 85 
százaléka, Szentpétervár választóinak 81.65 százaléka 
őt választotta. Ez jóval több, mint a megelőző elnökvá-
lasztásokon. Vitathatatlan és elsöprő győzelem!

Az orosz emberek a szavazatukkal elismerték azt a tényt, 
hogy az életszínvonal nem csak hogy nem esett vissza, de 
nőtt is. Üdvözölték azt, hogy Putyin érdemi megoldást kínált 
a nyugat Oroszország elleni támadásaira: az országot, a hazát 
meg kell védeni, és ehhez mozgósították a társadalmat.

E győzelem nem csak azt húzza alá, hogy Oroszország 
népe rendíthetetlenül Putyin mellett áll, hanem egyértel-
mű üzenetet küld a nemzetközi közösségnek is.

Putyin, aki 1999 óta vitathatatlan szereplője az orosz 
politikai életnek, hangsúlyozta ennek a győzelemnek a 
jelentőségét Oroszország globális pozíciójának megerő-
sítésében. Úgy fogalmazta meg, hogy igazolja Moszkva 
ellenálló képességét a külső nyomással szemben, különö-
sen az Ukrajnával kapcsolatos fellépéseiben.

A magas részvételi arány tükrözi az orosz állampolgá-
rok részvételét a demokratikus folyamatban, tovább erő-
sítve Putyin vezetésének legitimitását. A világ számos 
vezetője üdvözölte Putyin elnök újraválasztását. Néhány 
ország vezetője azonban bírálta a választásokat.

A jövőre vonatkozó terveivel kapcsolatban Putyin kiemelte 
a kihívások kezelésének fontosságát, különös tekintettel azok-
ra, amelyek Oroszország ukrajnai szerepvállalásával kapcso-
latosak. Hangsúlyozta, hogy meg kell erősíteni az orosz had-
sereget, és meg kell oldani a folyamatban lévő konfl iktusokat.

Putyin győzelme megteremti a folyamatos stabilitást 
és magabiztosságot Oroszország irányításában. Putyin 
vezetése azt ígéri, hogy eltökéltséggel és pragmatizmus-
sal navigálja a bel- és nemzetközi ügyek bonyolultságát.

Putyin újraválasztása jelentős következményekkel jár 
világpolitikai szempontból is. Pozitívum az, hogy Putyin 
folyamatos vezetése stabilitást és kiszámíthatóságot kí-
nál Oroszország külpolitikájában, ami elősegítheti a más 
nemzetekkel való konstruktív együttműködést.

Putyin újraválasztása megerősítette Oroszország státuszát a 
globális ügyek egyik fő szereplőjeként. Az orosz nép erős fel-
hatalmazásával Putyin jó helyzetben van ahhoz, hogy olyan 
kezdeményezéseket tegyen, amelyek célja Oroszország be-
folyásának és presztízsének növelése a világszínpadon. Ez 
fokozhatja az együttműködést olyan területeken, mint a dip-
lomácia, a kereskedelem és a biztonság, ami nemcsak Orosz-
ország, hanem nemzetközi partnerei számára is előnyös lehet.

Ismerjük Putyin szerepét az orosz gazdaság újjáépí-
tésében a volt Szovjetunió összeomlása utáni időszak-
ban. Ha ez a politika folytatódik, és megválasztása ezt 
jelzi, Oroszország erősebb lesz, az elnök vezetése alatt 
lehet számítani Oroszország virágzására. 

Putyin lett Oroszország leghosszabb ideje szolgáló 
elnöke és a világ más állami vezetőihez képest ő lett a 
világ egyik legerősebb elnöke.

Putyin újraválasztása lehetőséget ad a folyamatos dip-
lomáciai erőfeszítésekre a meglévő és újonnan keletkező 
konfl iktusok és feszültségek megoldására. Az eltérő meg-
közelítések és érdekek ellenére az Oroszországgal fenn-
tartott nyílt kommunikációs vonalak továbbra is kulcsfon-
tosságúak az olyan sürgető globális kérdések kezeléséhez, 
mint a regionális konfl iktusok, az atomsorompó és az 
éghajlatváltozás. Putyin tapasztalata és a nemzetközi di-
namika ismerete hozzájárulhat ahhoz, hogy pragmatikus 
megoldásokat találjanak az összetett kihívásokra.

Az új helyzet lehetőséget kínálhat a kétoldalú kapcsolatok 
javítására más országokkal. A bizalom és a kölcsönös tisztelet 
légkörének előmozdításával Oroszország a közös érdekeken 
és célokon alapuló erősebb partnerségek kiépítésén dolgoz-
hat. Ez fokozhatja az együttműködést olyan területeken, mint 
az energia, a technológia és a kulturális csere, elősegítve a 
gazdasági növekedést és a jólétet minden érintett fél számára.

Putyin újraválasztása megnyithatja az utat a nagyobb 
stabilitás előtt az orosz részvétel által érintett régiókban, 
például Kelet-Európában és a Közel-Keleten. A regionális 
érdekelt felekkel való konstruktív kapcsolattartás és szuve-
renitásuk tiszteletben tartása révén Oroszország konstruktív 
szerepet játszhat a béke és a stabilitás előmozdításában, ez-
által csökkentve a konfl iktusok és az instabilitás kockázatát.

Újraválasztását reménysugárnak tekintik a Közel-Kele-
ten az Izraeli agresszió és az amerikai befolyás elleni küzde-
lemben.  A muszlim világ azt várja, hogy Putyin mélyebben 
bekapcsolódik az Izrael és Palesztina közötti konfrontáció 
felszámolásába, és ennek logikus következményeként a füg-
getlen, szuverén állam, Palesztina létrehozásába. 

A BRICS és a Sanghaji Együttműködési Szervezet 
(SCO) kibővül, erősebb szövetségek jönnek létre, és 
pozitív szerepet játszanak a globális gazdaságban és a 
globális fejleményekben. 

Az orosz elnök újraválasztása ellensúlyozó szerepet 
jelent az amerikai hegemóniában és a nyugati befolyás-
ban. Oroszország és Kína kapcsolatai kiemelkedőek és 
erősebbek lesznek az új világrend kialakításában és a 
geopolitika irányításában. 

Putyin újraválasztása kihívást jelenthet egyesek számára, 
ugyanakkor lehetőséget kínál a pozitív szerepvállalásra és 
együttműködésre a globális színtéren. A külpolitika pragma-
tikus és inkluzív megközelítésével Oroszország 
Putyin vezetésével hozzájárulhat egy békésebb, 
virágzóbb és összekapcsoltabb világ felépítéséhez.
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Utolsó kísérlet a szocializmus megmentésére
Nyikolaj Rizskov Budapesten 1988 áprilisában
Az idén február 28-án, 94 éves korában elhunyt Nyik-
olaj Ivanovics Rizskov, a Szovjetunió utolsó miniszter-
elnöke. 1985-91 között állt a szovjet kormány élén. 1985-
ben a gorbacsovi csapat tagjaként került a hatalomba, de 
idővel számos kérdésben szembe került Gorbacsovval. 
A szocializmus, a Szovjetunió elkötelezett híve volt. A 
tőkés Oroszország megbecsülte, képviselő, szenátor lett. 
Az emberek becsülték tisztességét, azt, hogy soha nem 
mondott egy rossz szót a szocialista múltról. 

***

Rizskov ismerte Magyarországot, tisztelte a magyar 
szocializmus eredményeit. Több alkalommal járt itt. 
De 1988 tavasza mindennél emlékezetesebb.

1988 április 19-én Rizskov Budapestre érkezik. 
Délelőtt plenáris ülésen tekintik át a magyar-szovjet 
gazdasági kapcsolatokat.  Fontos kérdés, de Rizskov 
nem ezért jön. 

A szovjet vezetés tisztában van azzal, hogy a ma-
gyar politikai vezetés válságban van. 1986 júniusában 
a Tiszatáj folyóiratban Kádár-ellenes vers jelenik meg. 
1956 óta ilyenre nem volt példa. A vezetés csak betil-
tani tudja a lapot, magát a problémát, az értelmiség 
támadását már nem.

1987 szeptemberében a szocializmusellenes értel-
miség Lakitelken találkozót tart, amelyen részt vesz 
Pozsgay Imre is, a pártvezetés tagja. Nyílt naciona-
lista támadás az MSZMP és a szocializmus ellen. A 
vezetésnek ugyan nem tetszik, de Pozsgay az enyhe 
dorgáláson kívül nem kap semmit a nyilvánvalóan 
pártellenes lépéséért.

Nyers Rezső 1988 februárjában elmondja Kádár-
nak, hogy Új Márciusi Front néven új szervezetet kí-
ván létrehozni. Ez gyakorlatilag a kommunisták és a 
szociáldemokraták között 1948 óta fennálló és 1956-
ban megerősített egység felrúgása.

Ezek fényében a párt eszmei és cselekvési egysége 
már a múlté. A helyzeten még lehetne fordítani, ha a 
párt marxista szárnya határozottan cselekszik és maga 
mellé állítja a pártot.

Az MSZMP marxista szárnya azonban gyenge, bel-
ső viták, személyi ellentétek osztják meg. A vezetők 
többsége helyezkedik, a Kádár utáni időszakra készül. 
Azt nem tudják, hogy kapitalizmus lesz, de érzik, 
hogy minden más lesz.

Ebben a helyzetben érkezik meg a szovjet minisz-
terelnök. Ünnepélyes fogadtatás, mint régen, üzemlá-
togatás, sőt még a Bánk bánt is megnézi az Operában.  
De ez csak a díszlet, a lényeg ennél súlyosabb.

Rizskov a szovjet csúcsvezetés tagja. A szavának 
súlya van. Mit tegyen ebben a helyzetben a szovjet 
vezetés? 1956-ban Hruscsov idején sem volt könnyű 
megítélni a magyarországi helyzetet és főleg eldönte-
ni, hogy a magyar szereplők közül ki mellé álljon a 
szovjet vezetés. De 1956 különbözött 1988-tól. Akkor 

nem volt kérdés a Szovjetunió sorsa, létezése 
és nem folyt átfogó tőkés támadás a szocia-
lizmus megdöntésére a Szovjetunióban.

1988-ban azonban a szovjet vezetés sem egységes. 
Jegor Ligacsov, a KB titkára a szocializmus híve, 
Kádárt biztatja, hogy tartson ki. Tudja, hogy Kádár 
beteg, de talán mégis. 1987 nyarán Budapesten megis-
meri Grósz Károlyt. Imponál neki Grósz világos hely-
zetelemzése és a pártmunkás stílusa, ami előnyösen 
különbözött a terjedő pragmatista stílustól. Ligacsov 
támogatja, hogy Grósz legyen Kádár utóda.

Alekszandr Jakovlev, az SZKP liberális szárnyának 
feje a kapitalista út felé löki Gorbacsovot. A magya-
rok közül Pozsgay Imrét és Nyers Rezsőt támogatja, 
és természetesen a totális rendszerváltást. Nem tudja 
elérni, hogy Pozsgay legyen Kádár utóda, de később, 
1988 novemberében eljön Budapestre, hogy a rend-
szerváltás irányába tolja a magyar párt vezetését.

Andrej Gromiko, a legendás szovjet külügyminiszter, 
a legtapasztaltabb a szovjet vezetésben, régóta ismeri 
Kádárt is. Nem tud dönteni, de tudja, hogy dönteni kell. 

1988 februárjában államelnökként jön Budapestre. 
Partnere formálisan Németh Károly, az Elnöki Ta-
nács akkori elnöke. Február 24-én azonban találkozik 
Kádár Jánossal és Grósz Károllyal. Kádár elmondja, 
hogy a szocializmust meg kell menteni, és Kína ebben 
segítségünkre lehet. Ehhez persze a Szovjetuniónak 
és Kínának ki kell békülnie. 

Gromikonak azonban már nincs befolyása a szovjet 
vezetés Kína-politikájára. Nem tudja lebeszélni Gor-
bacsovot arról, hogy ne akarjon peresztrojkát csinál-
ni Kínában is. A kínai vezetésben hajlanak néhányan 
szovjet típusú liberalizálásra, de egy év múlva, 1989 
nyarán Teng Hsziao-ping határozott fellépése meg-
akadályozza a szocializmusellenes erők győzelmét. E 
nélkül Kína aligha tartana ott, ahol tart ma.

De térjünk vissza Budapestre. Április 19-én meg-
érkezik Rizskov is. Ő tudja pontosan, hogy a szovjet 
gazdaság miben és hogyan tud segíteni. De a gazdasá-
gi stabilizációhoz világos politikai irányvonal kell. De 
meg van-e ez a vonal?

Délután a Béla király úti vendégház kertjében 
Rizskov és Grósz hosszú sétára indul. Csak ketten 
vannak. Az MSZMP KB szovjet referense tolmácsol, 
mindketten megbíznak benne. 

Rizskov elmondja, hogy változásra van szükség 
Magyarországon. Nincs tragikus helyzet, de a gazda-
ságot stabilizálni kell. Nem érdemes a nyugathoz for-
dulni, mert a nyugat nem segíteni akar, hanem meg-
dönteni a szocialista rendszereket. 

A stabilizáláshoz erős kormány, erős miniszterel-
nök kell. A kormány csak akkor lesz erős, ha ez az 
MSZMP kormánya, kommunista kormány. Ha a párt 
kiengedi a kezéből a kormányt, vége mindennek!

Grósznak tetszik a világos beszéd. Kijelenti, hogy ő a szo-
cializmus híve. Korszerűsíteni kell a szocializmust, refor-
mokra van szükség, de a szocializmus marad. Megmarad 
az MSZMP vezető szerepe is, legfeljebb engedni kellene a 
többpártrendszert, de olyan pártokkal, amelyek elfogadják 
a szocializmust és a magyar-szovjet szövetséget. Rizskov 
megjegyzi, hogy ha ez történetesen így lenne, akkor minek 
a többpártrendszer. A témán gyorsan tovább lépnek. 



11
A Magyar Munkáspárt központi politikai lapja. Szerkeszti a szerkesztőbizottság. Felelős szerkesztő: Frankfurter Zsuzsanna

Szerkesztőség: 1046 Budapest, Munkácsy Mihály utca 51a.; telefon: (1) 787-8621; e-mail címe: info@munkaspart.hu; internetcím: www.1046.hu
Kiadja: a Munkáspárt, a kiadásért felelős: Thürmer Gyula, elnök. ISSN 0865-5146

A Szabadság a Munkáspárt központjában és alapszervezeteinél igényelhető.

Az igazi kérdés: van-e irányvonal és van-e olyan csapat, 
amely akarja és képes is ezt az irányvonalat megvalósí-
tani. Grósz megnyugtatja Rizskovot: a korszerű szocia-
lizmusnak vannak erős hívei Magyarországon. Számí-
tunk a Szovjetunióra, a szovjet peresztrojka sikerére.

Hamarosan kiderül, hogy Grósznak nincs csapata. 
Egy pillanatnyi helyzet összehoz körülötte egy csapa-
tot, olyanokat, akik szeretnének érvényesülni a Kádár 
utáni korszakban. A döntő az egyéni érvényesülés, 
nem a szocializmus megvédése.

Április 20-án Rizskov találkozik Kádár Jánossal, 
az MSZMP főtitkárával.  Történelmi találkozó, ilyen 
többet nem lesz. Kádár mellett Grósz Károly, Rajnai 
Sándor moszkvai magyar nagykövet ül és Thürmer 
Gyula, az MSZMP KB szovjet referense, 1985-től 
Kádár közvetlen munkatársa. A találkozón Barta Ist-
vánné tolmácsol. 

Kádár hosszan beszél, a magyar tapasztalatokat so-
rolja. Ez nem öregkori szokás, ahogyan sokan gon-
dolják. Kádár a Szovjetuniót félti, a szovjet vezetést. 
Ne kövessék el ugyanazokat a hibákat, amelyeket a 
magyar párt elkövetett, és ami 1956-hoz vezetett.

Rizskov megérti Kádár üzenetét, de látja azt is, 
hogy Magyarország új helyzetben van, új csapat kell, 
de olyan, amely szocializmust akar. Grósz tűnik a leg-
alkalmasabbnak. 

Még történik egy látogatás, amiről a sajtóban nem 
adnak hírt. Május 18-án Budapestre érkezik Vlagyi-
mir Krjucskov vezérezredes, aki akkor még a KGB 
elnökhelyettese, a hírszerzés főnöke. Találkozik Ká-
dárral, majd Grósszal. A szovjet vezetés tudomásul 
veszi a végső megoldást. Kádár nem marad hatalom-
ban. Nem sokkal később Kádár és Gorbacsov telefon-
beszélgetése végleg lezárja a folyamatot. 

Május 20-án megkezdi munkáját a Magyar Szo-
cialista Munkáspárt rendkívüli pártértekezlete. Két 
nappal később, május 22-én Kádár Jánost felmentik, 
ő lesz a párt elnöke tényleges hatalom nélkül. Az új 
főtitkár, és egyben miniszterelnök Grósz Károly.

1988 tavaszán még menthető volt a szocializmus. 
Gorbacsov azonban úszott az árral, 
nem állt meg a reformoknál, áten-
gedte a Szovjetuniót a kapitaliz-
musba. 1991-ben Jelcin átveszi a ha-
talmat. A Szovjetuniót feloszlatják. 
Gorbacsov 1999-ben elveszti felesé-
gét. A nyugat még reklámozza egy 
darabig, anyagi gondjai nincsenek, 
de már senkinek sem kell.  2022-
ben hunyt el, jórészt elfeledve.

Jakovlev haláláig, 2005-ig a 
Gorbacsov Alapítványon keresz-
tül juttatott nyugati pénzekből élt. 
Nem rosszul.

Andrej Gromiko csak rövid ide-
ig kellett a gorbacsovi vezetésnek. 
1989-ben méltatlan körülmények 
között felmentették államelnöki 
tisztségéből. 1989 júliusában hunyt 
el. A putyini időszak kezdete óta újra 

elismerik történelmi nagyságát. Gromikót ma együtt 
emlegetik Alekszandr Gorcsakovval, a cári birodalom 
kancellárjával és külügyminiszterével. Náluk többet és 
sikeresebbet aligha tett bárki is Oroszországért.

Jegor Ligacsov hű maradt a szocializmushoz. A 
Zjuganov vezette orosz kommunista párt vezetésének 
tagja volt. 2021-ben távozott közülünk. Az emberek 
szerették és becsülték.

Kádár Jánostól 1989-ben búcsúzott el a magyar 
nép. A Munkáspárt ma is őrzi emlékét. Minden évben 
a Fiumei úti sírjánál hajtunk fejet a kádári életmű, a 
magyar szocializmus előtt. 

Grósz Károly 1988-89-ben vezette az MSZMP-t. 
A miniszterelnöki tisztséget, és ezzel a tényleges 
hatalmat átadta Németh Miklósnak. Ezzel végzetes 
hibát követett el. Látta, hogy folyik a kihátrálás a 
szocializmusból. Nem volt világos elképzelése arról, 
hogy miként lehetne megmenteni. Zavaros ötletei in-
kább gyorsították a rohanást a kapitalizmusba, mint-
sem fékezték volna. Ellentmondásos külpolitikai 
akciókba kezdett, Izrael és Dél-Korea elismerésétől 
kezdve a kelet-német turisták kiengedéséig. Főtitkár-
ként megbukott. 

1989 őszén azonban a Munkáspárt egyik szervező-
je lett, és sokat tett azért, hogy az új párt túlélje az első 
évek nehézségeit. 1996-ban betegség vitte el.

Rajnai Sándor természetesen nem maradhatott 
Moszkvában. A rendszerváltásra készülő új elit soha-
sem feledte el neki, hogy 1956 után ő volt BM Politi-
kai Nyomozó Főosztály helyettese vezetője és ő tar-
toztatta le Nagy Imrét. 

1989 ősze után Rajnai tisztelettel viszonyult a Mun-
káspárthoz, tanácsaival segítette egy ideig. Később Iz-
raelbe és az USA-ba távozott. Ott halt meg 1994-ben.

Barta Istvánné a folyamatosságot testesítette 
meg. A Kun Béla vezette KMP egyik alapítójának, 
Rabinovics Józsefnek volt a lánya. 29 éven át dol-
gozott Kádár János mellett. 1989-ben a Munkáspárt 
tagja és aktív támogatója lett. Néhány éve hagyott el 
bennünket örökre.



Soha nem bocsátjuk meg az USA-nak
A NATO az USA vezetésével 1999 március 24-én 
megtámadta Jugoszláviát. A Slobodan Milosevic 
vezette Jugoszlávia „bűne” az volt, hogy nem 
álltak be a sorba, nem úgy táncoltak, ahogy az 
USA fütyült. 78 napon át bombázták és lőtték 
rakétákkal Jugoszláviát. Középületeket, gyára-
kat bombáztak szét. A romok még ma is láthatók 
Belgrádban. 50 ezer lövedéket lőttek ki szegényí-
tett urán-töltettel. Három év múlva a leukémiás 
halálozások száma 136 százalékkal nőtt meg. A 
szerbiai termőföldek jelentős része évszázadokra 
terméketlenné vált.

A NATO újdonsült tagjaként a háborúba 
Magyarország is belekeveredett. Taszár amerikai 
bázis lett, az USA használta a magyar légteret és 
vasutakat. Bombázták a Vajdaság magyarlakta 
területeit. Magyarországon a Munkáspárt tiltako-
zott és tüntetett a háború ellen.
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